



1679 a



MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

Ministru

Nr. 8184 / M.R.P.
Data 18.06.2018

ROMÂNIA
pentru Consiliul de Securitate al Organizației Națiunilor Unite
2020-2021

SG: 3260
22.06.2018
13 iunie 2018

Nr. C 2-5/ 1718

CONFORM CU ORIGINALUL

Stimate domnule senator,

29.05

Referitor la întrebarea dumneavoastră formulată în ședința Senatului României din data de 29 mai 2018, privind stadiul negocierilor Parteneriatului Strategic cu Republica Federativă a Braziliei, am onoarea să vă comunic următoarele:

În primul rând, doresc să precizez, că România, în calitate de membru UE, este participantă la Parteneriatul Strategic UE-Brazilia, încheiat în anul 2007.

Pe de altă parte, deși această țară este principalul partener economic și comercial și unul din cei mai importanți parteneri politici ai României în America Latină și Caraibi, nu s-a pus niciodată problema încheierii unui Parteneriat Strategic la nivel bilateral.

De altfel, inclusiv Programul de Guvernare 2018-2020 prevede ca obiectiv de politică externă "dinamizarea dialogului politic și economic cu Brazilia" ("Va fi dinamizat dialogul politic și economic cu India, prin Implementarea Declarației Comune de stabilire a unui Parteneriat extins, dar și cu Brazilia") și nu încheierea unui astfel de document.

Doresc, însă, să subliniez faptul că, la nivelul Ministerului Afacerilor Externe, a existat un efort intern de analiză, în perioada 2013-2015, pentru elaborarea unui proiect românesc al unei "Declarații de principii pentru constituirea unui Parteneriat Consolidat între România și Republica Federativă a Braziliei".

El nu a mai fost supus atenției părții braziliene, în contextul declanșării în această țară a unei crize politice interne de proporții, pe fondul unor scandaluri de corupție, care au dus la demiterea, în anul 2016, a președintelui Dilma Rousseff, la încarcerarea recentă, în urma unei condamnări definitive, a predecesorului ei, Luis Ignacio Lula da Silva, la inculparea actualului președinte, Michel Temer, și a altor politicieni de rang înalt și care au limitat drastic contactele de nivel ale statelor membre UE cu autoritățile braziliene.

În plus, în luna octombrie a acestui an, vor avea loc în Brazilia alegeri prezidențiale și parlamentare, dar, în atmosfera de incertitudine generalizată, rezultatele lor sunt imposibil de anticipat în acest moment.

**Domnului Mihail Radu - Mihai
Senator
Parlamentul României**

În același timp, deși relațiile româno-braziliene sunt foarte bune și cu o îndelungată tradiție, sunt necesare eforturi ale ambelor părți pentru amplificarea și diversificarea lor, atât în plan politic, cât și sectorial, de o manieră și până la un nivel care să reflecte, prin conținut, natura strategică a cooperării bilaterale.

În acest context și având drept scop îndeplinirea obiectivului din Programul de Guvernare, ne propunem ca, în funcție de rezultatele alegerilor din luna octombrie, să reluăm demersurile, după instalarea viitoarei administrații, pentru relansarea dialogului politico-diplomatic bilateral și pentru identificarea de noi modalități, inițiative, proiecte de dezvoltare a schimburilor comerciale și de diversificare a cooperării sectoriale, de o manieră care să aducă valoare adăugată relațiilor româno-braziliene în ansamblu și să facă posibilă, pe termen mediu, ridicarea lor la nivel de parteneriat extins sau consolidat.

Cu deosebită considerație,

Teodor Meleșcanu